

“进口货”该怎么买？ 国际邮件如何安全消杀？ “物传人”可能性如何应对？ 三问“海淘”采购风险

目前,奥密克戎已成为全球优势流行株,通过人和物输入我国的风险逐渐增大。我国相继发生由冷链物品或境外邮件引发的疫情。消费者该如何“海淘”?国际邮件消杀能否让人放心?如何应对“物传人”的可能性?



“进口货”该怎么买？

记者在多家海淘App、境外买手网站上就“海淘”是否安全进行咨询,收到诸如“外包装会经过多次消杀,不会有携带病毒的风险”“采购前、发货前都会消毒,包裹到海关还会进行集体消杀,所以携带病毒的概率是非常小的”的回复。

然而,一位专门代购某海外品牌奶粉的批发商也表示,从某国发货的奶粉在当地没有任何防护措施,主要靠国内海关对包裹进行消杀防护。目前,代购主要由国外直邮或国内保税仓发货,不过受疫情影响,从一些国家和地区直邮的时效不稳定,估计到货要3周以上的时间。

京东生鲜体验提升部负责人岳清华介绍,为了满足消费者对进口冷链食品“买得明白、买得放心”

的要求,京东生鲜为消费者提供进口商品全程溯源服务平台,全环节冷链流转可查询、可追溯。消费者在京东平台购买进口冷链商品,可通过追溯码查询产品的来源国家或地区、生产日期、批次号、流通过程以及商品的消毒证明等全方位信息。

国家邮政局安全监督管理司1月16日发出通知,要求进一步提高思想认识,切实筑牢国际邮件快件疫情防控屏障,严防境外疫情通过寄递渠道输入。要综合评估进口邮件快件来源地疫情风险等级、上游经营主体资质、寄递物品属性等因素,按照精准防控、提级管控的相关要求,制定疫情高风险国家和地区进口邮件快件疫情防控处置方案,减少从境外疫情高风险地区和国家地区邮购、快递物品。

国际邮件如何安全消杀？

据北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会通报,近期发现的1例本土确诊病例,自述近期曾收发过国际邮件。经采样和核酸检测,疾控人员发现邮件的部分包装外表面、内表面及文件内纸张标本显示阳性。此外,北京市公安局通报,某食品批发部经营人违反冷链产品疫情防控有关规定,擅自将自东南亚某国进口带鱼等海产品的进口标签更换为国产标识,以逃避进口冷链产品正常监管。

国际邮件如何安全消杀,关系到能否有效防范疫情输入,也关系到消费者能否放心“海淘”。

联邦快递中国区操作部董事总经理魏智德介绍,在消杀程序方

面,从航班卸货开始至派送前的整个过程中,会按相关防控要求和标准对进口货物包装进行多次全覆盖消杀。同时,工作人员也会做好国际邮件处理场所和车辆的消毒和通风。

岳清华介绍,为确保进口生鲜商品的流通安全,京东生鲜针对进口冷链商品在符合当地监管标准的基础上查验待入库商品的报关单、检验检疫证明、核酸检测报告及消毒证明,确认无异后方可允许入库。同时,对仓内定期进行全面消毒,并按照各地防疫部门要求周期性组织员工进行核酸检测,保障运营安全。另外,在京东物流的生鲜园区内,也同步执行严格消毒措施。

“物传人”可能性如何应对？

北京市疾控中心副主任庞星火认为,新冠病毒可在低温下长时间存活,冬季经物传播的风险增大。既往我国多个省份也曾报道经冷链或非冷链物品传播的案例,近期我国多地也曾有境外邮件及其他物品阳性的报道。

北京地坛医院副院长陈效友表示,由于冬季温度普遍偏低,新冠病毒在低温环境下存活时间会显著延长,是有可能在物体表面、冷链环境中存活的,因此要坚持“人物同防、医患同防”。市民在拆快递时,如果认为有风险,特别是拆取进口冷链货物等风险相对较

高的包裹,应戴好手套,用酒精或含氯的消毒液对包裹的外包装进行消毒,要坚持“消一层、撕一层”。

庞星火建议,若收到境外邮件或物品时,要减少直接接触和交流,尽可能实现无接触交接,如需当面签收,应与快递员保持1米以上距离。拆件时尽量在户外进行,外包装不要带回家中,要按照生活垃圾分类处理。如需带回家中,可用含氯消毒剂对内外包装进行全面消毒。处理完邮件后及时摘下手套,更换口罩,认真进行手消毒或清洗双手,避免用不清洁的手触碰口、眼、鼻。(据新华社)

与老虎隔窗而眠 是惊喜还是惊吓？

南通一酒店推“虎景房”引热议 记者探访:是否开放等政府通知

近日,江苏南通一动物园关联酒店推出“虎景房”引发热议。按照房间的设置,房客与老虎隔着一面透明的玻璃,可以与老虎隔窗而眠,有网友不禁评论,这究竟是惊喜还是惊吓?记者实地探访这家

名为森迪部落树屋的酒店后发现,引发热议的“虎景房”还未开放,房间内有工作人员正在装修。“虎景房”的价格目前尚未公布,有工作人员表示,房间里有很好的防护措施。

有网友对“虎景房”的住宿安全提出质疑

网传一段视频显示,南通一家酒店房间的一面墙为透明玻璃,玻璃另一面一只老虎来回踱步,不时向房间里探望。不少网友对“虎景房”的住宿安全、动物福利提出质疑。

22日,记者实地探访发现,森迪部落树屋酒店位于南通森林野生动物园园区最深处。该动物园园区分为步行区和自驾区,酒店位于步行区内。目前酒店只对外开放了三种房型,分别为森迪树屋、星空屋、豪华森迪树屋,三种房型价

格在1288至1888元不等。

动物园内,不少家长带着孩子游玩。有刚从酒店退房出来的游客告诉记者,他们没有看到引起网络热议的“老虎房”,带着小朋友过来游玩,预定的是“森迪树屋”。该游客称,住酒店的同时与动物园内小动物亲密接触,体验感还不错。但对于网传的“老虎房”,不会选择入住。

还有多位游客告诉记者,对于网传的“老虎房”会害怕,不会带孩子去住。

酒店工作人员:一切都要等政府的通知

22日上午,澎湃新闻记者走进一间“虎景房”,有工作人员在工作,其称正在给玻璃贴防爆膜。玻璃的另一边,一只老虎正在来回走动,时不时探头向房间里张望,另有一只体型较小的老虎正卧地休息。

酒店工作人员表示,老虎是孟加拉虎。“虎景房”原是动物园的孟加拉虎展厅。园区设计者后来将展厅设计成四个房间,供游客观赏居住。

对于网友质疑的安全问题,酒店的工作人员表示,房间内的防护等级很好,“玻璃是用最高级别的防弹玻璃”,游客的安全可以保障。

前述酒店的工作人员表示,老

虎平时生活在房间外这块区域,晚上也会在这里。

此前,动物园和酒店所属文旅集团一名管理人员在接受记者采访时曾称,老虎系轮换进入房间,一定时间后放到室外空间,“兼顾安全性和动物福利”。

记者注意到,目前“虎景房”内相关配套设施仍在筹备中。酒店房间内,旅客个人生活用品、厕所等仍未完善。22日中午,南通森迪部落树屋酒店的一位工作人员告诉记者,现在“虎景房”是否要办,一切都要等政府的通知,“我们如果有整改,或者继续对外开放,都会在公众号有显示。”

“虎景房”的出现会“打扰”老虎吗？

“虎景房”的出现对于老虎会有怎样的影响?中国科协“源新闻”专家库成员、武汉动物园管理人员杨毅接受记者采访时称,“虎景房”所牵扯到的,更应该是动物福利的问题。“视频中老虎出现的刻板行为,表明该酒店是完全不合

乎动物饲养管理的动物福利,但是在这块儿,我国尚未有专门的动物福利立法。”

南通崇川区文旅局工作人员表示,对酒店开设“虎景房”,该局正在调查,进展将由相关部门统一回复。(澎湃新闻)